






24 Pécsváradi Hírmondó

 - Maradjunk még a pályázatoknál. Az 
idén milyen pályázatokat adtunk be, nyer-
tünk meg és milyen kivitelezések várhatók? 
   
A legfrissebb: Dr. Hargitai János országgyű-
lési képviselő úr tájékoztatott, hogy a Német 
Nemzetiségi Önkormányzattal közösen to-
vábbi óvodafejlesztésre beadott 30 milliós 
pályázatunk nyert. Ennek szívből örülök. Kö-
zel vagyunk a teljes készenléthez, és ha már 
itt tartunk, újból el szeretném mondani, 
hogy nekiálltunk még egy bölcsődei csoport-
nak, a negyediknek. Sokan kérdezték, hogy 
nem kockázatos-e a jövőbe így tervezni. A 
válaszom: nem, hiszen megvan a szükséges 
létszám, már a negyedik csoport is betelt. 
Ha most valaki úgy gondolná, hogy a gyerme-
két mégis szeretné hozzánk hozni, akkor saj-
nos nem nagyon tudnánk elhelyezni. Pont 
azért álltunk neki, mert megvan az a létszám, 
amivel el lehet indítani ezt a csoportot. Nagyon 
bízok benne, hogy ez egy folyamat eleje, ami 
biztosítani fogja az óvoda, majd az iskola létszá-
mának fejlődését, növekedését is. Ez minden-
képpen egy nagyszerű dolog lenne. 
A többi pályázat beadási fázisban van. Azokat 
most nem szeretném mind felsorolni, ame-
lyek még nincsenek befejezve, de elnyertük. 
Persze azért az iskola régi épületének energeti-
kai pályázata szót érdemel. A napokban megér-
kezett az előleg, le is hívtuk, hamarosan annak 
is nekiállunk. Ezek a munkák iskolaidőben 
nem kivitelezhetőek, ezért mind a nyári szü-
netre fognak tevődni. Természetesen az előké-
születi munkákat, árajánlatbekéréseket, terve-
zési munkákat el fogjuk készíteni előre. 
A napokban adtunk be két, fejenként 100 
milliós pályázatot Pécsvárad veszélyeztetet-
tebb vízelvezetési rendszereire, egész ponto-
san a Dózsa György utcára és a Vár utcára. 
Az árkok, a patakmeder felújítására pályáz-
tunk. Ennek a határideje lejárt. Úgy gondo-
lom, hogy alapos munkát végeztek a terve-
zők és a kollégáim. A döntésre várunk. Ez 
már a TOP keretein belül fog megvalósulni.

- Még maradjunk a beruházásoknál, ha kér-
hetem. Talán kevésbé látványos, hiszen a 
484/2020. sz. kormányrendeletnek megfele-
lően a Művelődési Központ még zárva tart, 
de a közösségi médián keresztül rendszere-
sen megjelennek híradások, hogy ott is igen 
komoly munkálatok zajlanak. Ennek kap-
csán szeretném kérdezni, hogy pontosan mi 
mindent csinálnak ott az iparosok? Illetve ta-
lán arról sem ártana beszélnünk, hogy ez az 
egész átállás, ami a szervezeti formát érinti, 
hogy zajlott le és hogyan működik?

Köszönöm ezt a kérdést. Óriási álhírgyár-
tás van ezzel kapcsolatban a településen. 
A lényege következő, miszerint a polgár-
mester, azaz én személyes bosszúhadjá-
ratot folytatok bizonyos személyek ellen. 
Őket eltávolítottam és a baráti, vagy a tá-
mogatói körből egy teljesen más csapatot 
helyeztem a Művelődési Központ és egyál-
talán a közművelődési feladatok elvégzé-
sének az élére. El szeretném mindenkinek 
mondani, természetesen azoknak is, akik a 
hírt terjesztik, hogy pont azért, mert sejtet-
tem, hogy ez lesz ennek a vége, ezért min-
den egyes szakmai kérdésben kikértük a 
Nemzeti Művelődési Intézet és a Minisztéri-
um állásfoglalását. Az egész változás legfőbb 
alapja, hogy a közművelődési törvény meg-
változott. Előírt bizonyos feltételrendszere-
ket, amiket teljesítenünk kell. Mivel Pécsvá-
rad Város Önkormányzata a helyi közműve-
lődés területén a művelődési központ irányát 
jelölte ki, ezért ebben a minősítésben, kate-
góriában előírt feltételeknek kellett megfe-
lelnie. Egyik legfontosabb eleme az, hogy fel-
sőfokú mesterképzésben elnyert végzettségű 
munkatársak tölthetik be ezeket a pozíció-
kat. Az intézményvezetői munkakör betölté-
séhez szakirányú felsőfokú egyetemi végzett-
ség, egyetemi jogi vagy közgazdász diploma 
és államilag elismert „C” típusú középfokú 
nyelvvizsga szükséges. Amióta polgármes-
ter vagyok, a Fülep Lajos Művelődési Köz-
pont sosem volt önálló intézmény. Az Önkor-
mányzat közművelődési színtereként műkö-
dött és egy felelős munkatárs volt kinevezve, 
viszont ez az intézmény önálló költségvetés-
sel és önálló döntéshozatallal nem bírt. 
Képviselőtestületi egyetértésnek megfelelő-
en egy Nonprofit Kft-t hoztunk létre, bízva 
a következő évek pályázati lehetőségeiben, 
esetleg olyan pénzeszközök megjelenésében, 
amiből fejleszteni tudunk és legalább az ál-
talános forgalmi adót vissza lehet igényelni. 
Korábban mi, mint Önkormányzat, ezt nem 
tudtuk megtenni. Arról is tájékoztatni sze-
retnék mindenkit, hogy a korábbi menedzs-
ment élén lévő hölgy nem felelt meg ezeknek 
a kritériumoknak, ő maga nem is adott be 
pályázatot ebből kiindulva. Tehát, ha vala-
ki azt állítja, hogy én onnan erőszakkal eltá-
volítottam, az téved. Ez egy, a kormány által 
kijelölt feltételrendszernek való megfelelés 
volt. Jelentem, hogy Pécsvárad a sok közül 
az elsőként és úgy, ahogy elő volt írva, de-
cember elején felállította az új rendszert, az 
új intézményét, ami egyébként pont az em-
lített Nemzeti Művelődési Intézmény vezeté-
sének javaslatára Nonprofit Kft. irányításá-

val történik és minden egyes követelmény-
nek megfelelünk. Azok, akik folyamatosan 
próbáltak ezügyben támadni, falba ütköztek, 
hiszen mindenhol azt a választ kapták, hogy 
„a polgármester az előírásoknak megfelelő-
en járt el”. Annak érdekében, hogy minden 
jogszabálynak és előírásnak megfeleljünk, 
egy tőlünk független szaktanácsadót is meg-
bíztunk és mindenkinek kikértük a vélemé-
nyét. Ezt azért fontos hangsúlyoznom, mert 
többször tapasztalom azt, hogy elhintünk va-
lamit és az alapján ítélnek meg embereket. 
Kérdezni kell! Ha valaki végig járja az egész 
várost és valótlan híreket terjeszt, nem árt 
elgondolkodnunk azon: biztos, hogy ez így 
volt? Talán meg kellene kérdezni a má-
sik felet is. Fontos volt, hogy mindezt el-
mondjam, mert ez az információ nem ju-
tott még el minden olyan érintetthez, aki 
egyébként szembesült ezzel a támadó jel-
legű véleménnyel. 

2021_PVH_tavasz.indd   24 2021. 03. 22.   9:12



25Pécsváradi Hírmondó

Úgy gondolom, hogy egy nagyon hatékony és 
felkészült csapat állt fel, akik elhivatottak vá-
rosunk és a kultúra, a közművelődés iránt. 
Visszatérve a kérdésed második részéhez, 
igen, mint a Városi Televízió főszerkesztője, 
nap, mint nap Te is találkozol ezekkel a fej-
lesztésekkel, hiszen Veled is egyeztettünk, 
kikértük a véleményedet, elmondtad, hogy 
mit hogyan javasolsz megoldani. Hozzáér-
tő emberek véleménye alapján alakítjuk át a 
Művelődési Központot mind szervezési, mind 
pedig műszaki szempontból. Ennek a fázisa-
it, aminek egyébként nagyon örülök, doku-
mentálják a jelenlegi Nonprofit kft. vezetői. 
Nem találkoztam egyébként semmilyen 
olyan problémával, akár civil szervezetek, a 
művelődési központ partnerei, illetve ma-
gánszemélyek részéről sem, hogy ezek a fej-
lesztési munkák bárki érdekeit sértenék. 
Biztos vagyok abban is 100%-ban, hogy ha 
elkészül ez a felújítás, akkor ennek min-

denki örülni fog. Hiszen ezt a pécsváradi-
aknak, a pécsváradi művelődést, kultúrát 
szerető embereknek és a civil szervezetek-
nek készítjük. Nem az Önkormányzat fog-
ja használni, bár tudni kell, hogy a testü-
leti üléseknek a közvetítése átkerül oda, 
de havonta egyetlen egy napot fog érinte-
ni, akkor is pár órát, tulajdonképpen már 
a délutáni kieső időben. A köztes időben 
ez a megújult emeleti tanácsterem ugyanúgy 
rendelkezésre áll majd a lakosságnak és civil 
szervezetknek. 

- Igen, hiszen ha jól tudom az említett 
emeleti tanácsterem egyben része lesz 
majd az épületbe átköltözendő Városi 
Könyvtárnak is. 

Igen, itt is történt egy szakmai egyeztetés. 
Bevontuk a könyvtár vezetőségét is és arra 
a döntésre jutottunk, hogy egy kicsit kiseik 
a könyvtár a jelenlegi helyén, kicsit problé-
más a parkolás, ezért célszerűbb, praktiku-
sabb és mindenképpen gazdaságosabb len-
ne, ha átköltözne a központi épületbe. Már 
az előző ciklusban is szóba került az, hogy 
pályázat útján esetleg a régi patika épület-
ben alakítsuk ki a könyvtárat, de erre nem 
volt lehetőség. Úgy gondolom, hogy most egy 
még jobb megoldás született, az egész kultú-
ra, közművelődés bekerül egy épületbe, a Kos-
suth Lajos utca 31. szám alatti főépületbe és 
ennek köszönhetően állandó kontaktus lesz a 
vezetőség és a dolgozók között. 
A könyvtárosnak innentől kezdve nem egy 
remete életet kell élnie, ő is be tud segíteni 
majd más munkafolyamatokba, de ha ne-
ki van problémája, egy fal választja el a ve-
zetőségtől, a titkárságtól. Az átköltözésnek 
pont ez az igazi oka, azaz, hogy az intéz-
mény működjön szerves egészként, egység-
ként. A fiatalok is jobban kedvelik a főépü-
letet, tehát előfordulhat az, amiről szintén 
egyeztettünk a korábbi ciklusban, hogy ha 
már egy gyerek odakényszerül a Művelődé-
si Központ környékére, az épület aulájába, 
előterébe, és ott a mobiltelefonjának nyom-
kodásával órákat tud eltölteni, akkor adjuk 
meg neki a lehetőséget idejének értelmes 
és hasznos eltöltésére is. Tudjon beleolvas-
ni egy könyvbe, egy újságba, mindezt kul-
turált, tiszta környezetben. Az intézményve-
zetés tervei szerint ennek kiegészítő eleme 
lesz, hogy még egy büfét is fogunk üzemel-
tetni. Természetesen alkoholmentes italok-
ról beszélünk, így ha meg szeretne inni egy 
üdítőt, azt is megtehesse. Mindezt valami-
lyen szinten egy felügyelt területen.

- Azt gondolom, hogy a Művelődési Köz-
pontról még sokat fogunk beszélni. Polgár-
mester úr, köszönöm szépen az interjút, 
illetve a tájékoztatót. Végezetül visszaad-
nám Neked a szót, ha van bármi, amiben 
szeretnél a lakossághoz fordulni, akkor 
kérlek szépen, tedd meg!   

A legelső témához visszakanyarodva, a CO-
VID-dal kapcsolatban el szeretnék még annyit 
mondani, hogy rengeteg kérdést kapok, töb-
bek között, hogy mi a véleményem az oltások-
ról. Köszönöm szépen a bizalmat, de úgy gon-
dolom, hogy egy polgármesternek nem kell 
feltétlenül ebben állást foglalnia. 
A saját véleményem megvan, ezt szívesen 
megosztom Önökkel, de nem szeretnék befo-
lyásolni senkit. Úgy vélem, hogy a jelenleg for-
galomban lévő oltóanyagok átestek a szüksé-
ges ellenőrzésen. Fölösleges országot társíta-
nunk mellé és azon aggódnunk, hogy melyik 
a hatásosabb. Legyen Oroszország vagy Kína, 
USA vagy az EU bármelyik országa, ezek sze-
rintem nem feltétlenül számítanak. A gyógy-
szerek és jelen esetben az oltóanyagok mellett 
minden egyes területről érkeznek termékek 
az Unióba és így Magyarországra is. Gondol-
junk akár az élelmiszerekre. Ki nézi meg ma-
napság, hogy egy déli gyümölcs éppen hon-
nan jön. Nem nagyon érdekel bennünket, 
mert bízunk egy hatóságban, ami ezt ellenőr-
zi. Az oltóanyagok esetében is bízni kell, mert, 
ha nem bízunk benne, akkor nagyon nagy 
baj van. Amúgy meg azt javaslom mindenki-
nek, hogy a saját belátása szerint döntsön. Azt 
el kell kerülni, hogy utána ujjal mutogassunk 
egymásra. „Te ezt mondtad, te meg azt.” Úgy 
gondolom, hogy a közös cél nem változik: ezt 
a betegséget és a betegség által okozott helyze-
tet, korlátozásokat, ezt a bezártságot meg kell 
szüntetni. Rengeteg szállásadóval, vendéglátó-
val találkozunk, beszélgetünk. Kérdeznek és 
látom, hogy óriási bajban vannak. Csak bízni 
tudok abban, hogy hamarosan megoldódik a 
helyzetük, mert szó szerint sajnálom őket.        

- Polgármester úr, köszönöm ezeket a záró-
gondolatokat!     
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Az elmúlt néhány hónap számunkra is egy 
igen nehéz időszak volt, sok tervezett prog-
ramunkat le kellett mondanunk, illetve volt 
olyan is amely szervezésének neki se áll-
tunk, például a Szilveszteri bál, melyet évről 
évre a PIFÖ szervez.
A járvány második hulláma alatt megkezd-
tük egy a tavalyi évben nyertes pályázatunk-
ból az ifjúsági klub felújítását. Ennek előké-
szítő munkálataiba ősz elején a helyi fiatalokat 
is bevontuk, melyen nagy számban részt is vet-
tek, ezúton is köszönjük nekik a segítséget. 

A PÉCSVÁRADI 
IFJÚSÁGI 
ÖNKORMÁNYZAT 
HÍREI

Az elmúlt hónapokban a K APTÁRBAN 
új lapok, álmennyezet került elhelye-
zésre, továbbá elkezdődtek a festés ala-
pozó munkálatai is, melyet a követke-
ző hetekben fejezünk majd be. Így a ví-
rushelyzet után egy teljesen megújult 
ifjúsági k lubba várjuk az érdeklődő fia-
talokat programjainkkal. A végső mun-
kálatokat (berendezés, díszítés, stb.) 
majd a fiatalok bevonásával szeretnénk 
elvégezni, ezáltal ők is jobban maguké-
nak érezhetik majd a teret.

Ezenkívül fontosnak tartom még megemlí-
teni hogy a Pécsváradi Ifjúsági Önkormány-
zat az idei évben ünnepli fennállásának 20. 
évfordulóját, így amennyiben a vírushelyzet 
javul és a korlátozások engedik szeretnénk 
ezt a jubileumi évet méltóképp, egy több ese-
ményből álló programsorozattal megünne-
pelni. Ezekről bővebb és folyamatosan fris-
sülő információkat a facebook oldalunkon 
találnak a kedves Olvasók!

Jéhn Máté 
ifjúsági polgármester

Az elmúlt időszakban továbbra is a COVID-19 
vírus miatt kialakult pandémiás helyzet és 
az azzal járó intézkedések határolták be 
egyesületünk életét.
Legismertebb és legnépszerűbb rendezvé-
nyünket, az Óévbúcsúztató Zengő túrát sem 
a megszokott keretek között hirdettük meg. 
Bár a túrázás megengedett tevékenység volt, 
ugyanakkor az elmúlt évek óriási látogatott-
sága miatt, arra kértük az érdeklődőket, 
hogy egyénileg vagy családosan keressék fel 
a Zengő csúcsát, egyben hosszabb időinter-

vallumot adtunk meg ennek megtételére. A 
vezetőség több tagja és számos egyesületi tag 
is megtette az utat Dél-Dunántúl legmaga-
sabb csúcsára, ahogy sokan mások ezekben 
a napokban, erről a találkozások mellett a 
nekünk küldött szép, személyes beszámolók 
is tanúskodtak.
Február elején „félig online” vezetőségi ülé-
sünkön több témát is tárgyaltunk. Az előző 
évi szakmai és pénzügyi beszámoló értéke-
lése után a 2021.évi munkatervet is megbe-
széltük. Programjaink, terveink megvalósu-

lását a NEA pályázatán elnyert forrás segíti, 
ebből az I. Világháborús Emléktáblát sze-
retnénk felújítani, melynek rossz állapotára 
tagjaink hívták fel a figyelmet. Továbbra is a 
korlátozó intézkedések illetve azok feloldása 
függvényében szervezzük meg hagyományos 
programjainkat. Közgyűlésünket is csak ak-
kor hirdethetjük meg, amikor a rendezvény-
szervezési korlátozásokat feloldják. Szeret-
nénk Agárdi Ede ornitológus születésének 
130.éves évfordulójára túrát szervezni. Több 
kulturális célú kirándulás is szerepel terveink 
között, ezeket a lehetőségek függvényében tud-
juk megvalósítani, amint lehetőség nyílik szo-
kásos csatornáinkon hirdetjük tagjainknak.
2017-ben az Európa térre a Pécsváradi Vár-
baráti Kör kezdeményezésére és közreműkö-
dése eredményeként került a Kommunista 
Diktatúrák Áldozatainak Emlékköve. A kor-
látozó intézkedések miatt nem hirdethettük 
meg, így csak vezetőségünk tisztelgett koszo-
rúzással a helyszínen.
Bízunk abban, hogy hamarosan meghirdethet-
jük programjainkat és személyesen találkozha-
tunk tagságunkkal valamint az érdeklődőkkel.

Bognár Gyöngyvér PVBK titkár
(fotó Kótsch Petra)

A PÉCSVÁRADI
VÁRBARÁTI KÖR
HÍREI
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Nehéz év áll mögöttünk, mégis szerencsésnek 
mondhatjuk magunkat, hogy intézményünk-
ben a járványügyi szabályok szigorú betartásá-
nak köszönhetően sem lakó, sem dolgozó nem 
fertőződött meg. A látogatásokat jó időben a ka-
punál, rossz időben az erre kialakított plexifal-
nál biztosítjuk. A csomagokat fertőtlenítés után 
adjuk lakóinknak. 
Ebben a nehéz helyzetben igyekeztünk ellátot-
taink részére zártkörűen megtartott programo-
kat szervezni, kicsit kárpótolva őket a „bezárt-
ságért”. A karácsonyi ünnepséget, farsangi mu-

A GONDOZÁSI 
KÖZPONT 
HÍREI

Kedves Kisgyermekes Családok!

Legutóbbi találkozásunk óta eltelt néhány hónap. Ezen kényszerleállás alatt 
talán néhányan már bölcsisek, ovisok lettek, de bizonyára új gyermekek is 

születtek. Ringató foglalkozásaim a korlátozások feloldását követően Pécsvá-
radon is újraindulnak majd! Addig is kövessétek Facebook oldalamat (Ringa-
tó - Szabó-Beck Angéla Foglalkozásai) és csatlakozzatok zárt csoportunkhoz 

(Ringató Pécsvárad). Az online térben különleges tartalmakkal, olykor online 
Ringató foglalkozással várlak Benneteket!

Szeretettel: Szabó-Beck Angi

A Pécsváradi Zengő Művészeti Egyesület 
2017. december 1-én jött létre a Pécsváradi 
Zengő Néptánc Egyesület utódjaként. 
Az egyesület összefogja a Pécsváradi Városi Tűz-
oltózenekar, a Pécsváradi Ifjúsági Fúvószenekar 
és a Pécsváradi Big Band működési tevékeny-
ségét; eseményeinek, programjainak koordiná-
lását, illetve a hozzájuk kapcsolódó pályázatok 
megvalósítását. Célja Pécsvárad város fúvósze-
nei hagyományainak ápolása és fejlesztése, a 
magyar fúvószenekari kultúra minél szélesebb 

latságot is az eddigiektől eltérően rendeztük 
meg. Az adventi időszakban zenehallgatással, 
versekkel, közismert dalokkal emlékeztünk, 
közösen karácsonyfát díszítettünk, mézeska-
lácsot sütöttünk, fényképeket nézegettünk, lu-
ca-búzát vetettünk. Karácsonykor sajnos nélkü-
löznünk kellett a hagyományos gyermekmű-
sorokat, ehelyett videó-összeállítással, közös 
énekléssel tettük meghitté az ünnepet.
Szilveszterkor pezsgővel koccintva kívántunk 
egymásnak egy szebb, egészségesebb, (masz-
kmentes) boldog újévet.

A farsangi mulatságot is zártkörűen bonyo-
lítottuk le. Kiscsapatos vetélkedővel tettük 
próbára lakóink tudását, ügyességét. A fel-
adatok között „elutaztunk” a riói, a velencei 
karneválra, a busójárásra, valamint a debre-
ceni virágkarneválra is. Jó hangulatban, vi-
dáman telt a délelőtt. Ebédre finom csöröge 
fánkot kínáltunk lakóinknak, melyet főnővé-
rünk készített.
A jó időt kihasználva többször sétálunk, le-
vegőzünk az udvaron, ami a hosszú tél után 
nagyon jól esik mindenkinek.  
A koronavírus elleni vakcinát minden lakónk, 
és dolgozóink többsége megkapta. Nagyon vár-
juk, hogy újra régi életünket élhessük, prog-
ramokat, kirándulásokat szervezhessünk, ki-
mozdulhassunk a négy fal közül. A járványügyi 
előírásokat betartva továbbra is várjuk a hozzá-
tartozókat, ismerősöket, látogatásukkal átsegít-
ve időseinket ezen a nehéz helyzeten.

Hujberné Pej Márta
intézményvezető

Schiszlerné Ortvein Rita
terápiás munkatárs

körben való megismertetése a közönséggel. 
Az egyesület támogatja a helyi és környékbeli 
zenészeket, számukra rendszeres, közös ze-
nélési lehetőséget biztosít. A zenekarok részt 
vállalnak helyi és környékbeli ünnepi és kultu-
rális rendezvényeken, például koszorúzásokon, 
ünnepi megemlékezéseken, a Pécsváradi Le-
ányvásáron, pécsi nyáresti térzenéken. 
Az egyesület fontosnak tartja a német nem-
zetiségi zenei hagyományok megőrzését és 
továbbadását. Részt vállal német nemzetiségi 
koncertek és műsorok lebonyolításában (Né-
met Nemzetiségi Fúvószenekari Találkozó). 
A német nemzetiségi kultúra megőrzésének 
céljából szoros kapcsolatot ápol környékbeli 
és külföldi zenekarokkal. 
Az egyesület egyik legfontosabb feladata a ze-
nekarok utánpótlásának biztosítása, amelyben 
segítséget nyújtanak a Pécsváradi Zeneisko-
la tanárai és növendékei. A fiatalabb generáció 
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érdeklődésének felkeltése és megtartása érde-
kében közösségfejlesztő, hagyományőrző zenei 
táborok szervezését vállalja magára.
Az elmúlt időszakban több pályázatot is sikere-
sen megnyertünk, így új hangszerekkel és kot-
tákkal gyarapodtak a zenekarok, valamint a ta-
valyi évtől egy kisbusz könnyíti meg a zeneka-
rok tagjainak eljutását a fellépésekre. 

Kérjük adója 1%-ával támogassa munkán-
kat, hogy a továbbiakban is hasonlóképpen 
fejlődhessünk! Adószámunk: 19032502-1-02

Facebook-oldalunk:
Pécsváradi Zengő Művészeti Egyesület
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A húsvéti ünnepkör egyrészt a húsvét ünne-
pére való előkészületi időt, másrészt az ün-
nep folytatásának idejét foglalja magában, és 
a farsangot követő időszaktól pünkösdig tart. 
Az ünnepkör előtti farsangi időszak – mely-
re több napig tartó mulatozás, játék jellemző 
– a húshagyókeddel végződik, az ezt követő 
hamvazószerdán veszi kezdetét a nagyböjt, 
mely a húsvéti előkészületi időszak, az ön-
megtartóztatás és vezeklés ideje. A farsang és 
a nagyböjt között a tél és a tavasz szimbolikus 
küzdelme is megjelenik a népszokásokban: a 
telet jelképező bábut vízbe dobják vagy elégetik. 
A nagyböjti időszak Jézus negyven napos böjtö-
lésének kínszenvedésének emlékezetére 
negyven napig tart.
A húsvétot megelőző virágvasárnapon a hí-
vők Jézus diadalmas jeruzsálemi bevonulá-
sát ünneplik, ilyenkor Dél-Európában pálmás, 
Észak-Európában pedig barkás körmene-
teket szerveznek, szerveztek. Virágvasárna-
pi szokás a barkaszentelés; a nagymise al-
kalmával megszentelt barkaágat hazaviszik, 
szentelménynek tekintik, és védő szerepet 
tulajdonítanak neki, betegségek, égiháborúk 
ellen használják.
Moldvában a csángó legények virágvasárnap 
tilinkájuk (fűzfasíp, peremfurulya) megfújá-
sával jelezték, hogy várják a feltámadást. Ezt 
a népszokást havajgatásnak nevezik.
A nagyhét a testi és lelki megtisztulás ideje, ek-
kor kerül sor a porták rendbetételére, mesze-
lésre, a temetői sírok megtisztítására, épület-
javításra stb. Ilyenkor szokás a gyónás, az ál-

dozás, mindez a lelki újjászületést szolgálja, 
ugyanis a hit szerint a húsvéti szentelt eledelek 
elfogyasztására csak a lelkileg megtisztult, a ke-
gyelem állapotában levő ember alkalmas.
A nagyhét alkalmával a keresztény emberek 
átélik Jézus szenvedéseit, ez a passiómiszti-
ka, melynek számos templomi vagy magán-
házakban történő formája él.
Nagypénteken a krisztusi szenvedésről em-
lékeznek meg. Ilyenkor szerzetesek irányí-
tása alatt diákok nagypénteki misztéri-
umjátékokat adtak elő a tömeg lelki épü-
lésére: Krisztus főtanács elé hurcolását, 
elítélését, bántalmazását és kereszthalálát 
jelenítették meg.
Nagyszombat a gyász és a böjt napja, ekkor 
Jézus sírban pihenéséről emlékeznek meg, 
ezt követi a templom előtti esti tűzszentelés, 
erről a tűzről gyújtják meg a templom és a 
hívők húsvéti gyertyáit. Ez a rítus Jézus vilá-
gosságának a szétáradását jelképezi.
A tűzgyújtás húsvéti szokása a kereszténység 
előtti hagyományokban gyökerezik, pogány 
rítus szerint az újtűzzel égették el a tél, a sö-
tétség és a betegség démonait.
Nagyszombathoz kapcsolódik a vízszentelés 
szokása is: a víz Krisztus halála és feltáma-
dása révén keletkező új élet szimbóluma. 
A templomi vízszentelés mellett nagyszom-
bat reggel a hívők számára is szenteltek vi-
zet, melyet hazavittek, és egész évben szen-
telményként használtak emberek és állatok 
gyógyítására, gonosz elűzésére, rituális mo-
sakodásra, viharok távoltartására.

A szombat esti feltámadási szertartás során 
változik a gyász ünneplésé. A nagyszomba-
tot a feltámadási körmenet és a vasárnapot 
megelőző éjszakai virrasztás (vigília) zárja.
A körmenethez hasonló szokás a húsvét 
hajnali határjárás (határkerülés), mellyel 
többnyire a zöldülő mezőt foglalták mágikus 
szent körbe, ezzel kizárták a gonoszt a kö-
zösség világából.
A húsvét reggeli ételszentelés során általá-
ban a tojást, a sonkát, a kalácsot, a bárányt, 
a sót, a bort stb. szentelték meg. A szentelés 
szimbolikus jellege: a tojás a termékenység, 
a kalács a jólét szimbóluma, a bárány áldo-
zati Krisztusjelkép, a torma Krisztus keserű-
ségét jelképezi, ennek gonoszűző jellege van 
a sóhoz és hagymához hasonlóan.
Húsvét másodnapja a vízbevető hétfő, a tár-
sadalmi kapcsolatok megerősítésének nap-
ja, a locsolkodás ideje. A locsolásnak termé-
kenységvarázsló, egészségvédő szerepet tu-
lajdonítottak.
A húsvétot követő első vasárnap a fehérva-
sárnap. Ezen a napon keresztelték a felnőt-
teket, később az újszülötteket is, ekkor tör-
tént a leendő keresztszülők, a komák ki-
választása. A keresztszülővé váló szülők lelki 
rokonságot vállalnak, a magyarság körében 
mai napig él a komálás, a mátkálás szoká-
sa: az azonos nemű fiatalok testvérré fogadták 
egymást, ez együtt áldozással, tojás cseréjével, 
mátkatál vagy komatál küldésével történik.
A húsvét utáni negyvenedik napon van az 
áldozócsütörtök, Krisztus mennybemenete-
lének az ünnepe.
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